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Актуальність теми. В останні десятиліття у світі й Україні чимало уваги приділяється 
створенню картографічних моделей, які відображають геоекологічний стан річкових систем 
та їхніх басейнів. Спочатку це були окремі тематичні карти, які характеризували стан 
рельєфу, ґрунтів, рослинного покриву, поверхневих і підземних вод, приземного шару 
атмосфери і відображали вплив на нього природних та антропогенних чинників. Дещо 
пізніше появилися карти, які за допомогою інтегральних показників передавали 
геоекологічний стан різнорангових геосистем. Погіршення екологічного стану 
навколишнього середовища, викликане посиленням антропопресії та глобальними змінами 
клімату, призвело до усвідомлення потреби у створенні такого картографічного продукту, 
який би у достатньо великому масштабі відображав геоекологічний стан різнорангових 
геосистем та впливаючі на нього чинники, ступінь трансформованості компонентів річково-
басейнових систем (РБС), поширення та інтенсивність розвитку несприятливих для 
природи і людини процесів, тенденції змін середовища життєдіяльності людини, ризики для 
існуючих моделей природокористування і міг би виступати інструментом як моніторингу 
довкілля, так і засобом реалізації завдань управління станом і функціонуванням геосистем 
різних типів і рангів. Вченими показано, що таким інструментом може виступати цифровий 
інтерактивний атлас РБС [2, 3, 5, 7 – 17]. Однак в реалізації цієї ідеї існує чимало труднощів 
і проблем, тому пошуки шляхів їх розв’язання є актуальним завданням. 

Результати досліджень та їх обговорення. Досвід атласного картографування 
річково-басейнових систем українськими та зарубіжними вченими. В Україні укладанню 
атласів басейнів річок присвячені праці І.П.Ковальчука та А.І.Ковальчука [4-7, 13], 
Т.Соловей та ін. [10], Бассейн реки Днестр [2], Екологічний атлас басейну річки Південний 
Буг [3], Сіверський Донець [9], Ю.М.Андрейчука, І.П.Ковальчука [1]  (Україна), О.В.Токарчука 
та ін. [11] (Білорусь), Л.М.Коритного та ін. [8] (Росія), а також інших зарубіжних вчених [12,14-
17 та ін.]. Водночас, виявлено багато проблемних питань атласного картографування 
геоекологічного стану РБС [7]. Тому ми, опираючись на висвітлений досвід цифрового 
картографування басейнових систем, продовжуємо дослідження, спрямовані на укладання 
геоекологічного атласу річково-басейнової системи Бистриці – річки в Українських Карпатах 
(в межах Івано-Франківської області). 

Авторські ідеї і результати цифрового атласного картографування 
геоекологічного стану РБС: 1) обґрунтовані теоретичні засади, підходи, алгоритми 
укладання тематичних карт комплексного геоекологічного атласу РБС; 2) розроблена 
блокова структура атласу, в якій відображено: Фізико-географічне та адміністративно-
територіальне положення басейну; Природні умови та господарство річково-басейнової 
системи як чинники формування її геоекологічного стану; Кліматичні чинники 
геоекологічного стану РБС; Водні ресурси РБС, стік води, наносів та розчинених речовин як 
чинники формування гідроекологічного стану річкових систем; Геоекологічний стан РБС та 
її субсистем і компонентів; Прогнозні оцінки змін геоекологічного стану РБС; Управління 
природокористуванням та геоекологічним станом РБС; 3) укладено серії цифрових карт 
геоекологічного атласу РБС Бистриця (понад 90); 4) триває робота над узагальненням 
інформації, укладанням решти карт атласу РБС. 

Висновки. Цифровий великомасштабний інтерактивний геоекологічний атлас РБС 
Бистриці виступатиме інструментом як моніторингу її стану, так і засобом управління ним. 
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ПОЛОЖЕННЯ У РЕЛЬЄФІ ГЕОАРХЕОЛОГІЧНИХ ПАМ’ЯТОК  
ЕПІГРАВЕТСЬКОЇ КУЛЬТУРИ НА ТЕРИТОРІЇ ПІВНІЧНО-СХІДНОЇ УКРАЇНИ 

 

Територія дослідження охоплює лівобережжя середньої течії Дніпра. Саме тут у 
долинах Десни, Супою, Трубіжу та Удаю археологами було відкрито низку стоянок (рис. 1) 
віднесених до епіграветської археологічної культури, що існували на території України 
протягом пізньої фази верхнього палеоліту (17 – 13,5 тис. р. т.). Ці стоянки, відкриті у різний 
час – починаючи із другої половини ХІХ до початку ХХІ сторіччя, і на сьогоднішній день є 
досить детально вивченими з археологічної точки зору. Також тут проведені численні 
дослідження із застосуванням методів природничих наук – літологостратиграфічні, 
палеопедо-логічні, палінологічні, палеозоо-логічні, радіометричні результати яких 
дозволяють розглядати їх як геоархеологічні пам’ятки. Історія досліджень, описи стоянок та 
аналіз отриманих даних висвітлені у численних публікаціях, зокрема І. Г. Шовкопляса, І. Г. 
Підоплічка, Г. О. Пашкевич, А. О. Величка, Ю. Н. Грибченка, Е.І. Куренкової, Н. Л. Корнієць, 
М. І. Гладких, О. Ю. Новенко, М. С. Комар, Л. А. Яковлєвої, Ф. Джинджана, Ж. М. 
Матвіїшиної, Ю. Д. Нужного, С. Пеана, П. С. Шидловського, Д. В. Ступака, Г. А. Хлопачева, 
Т. В. Сапелко, П. М. Васильєва та інших. 

Для палеолітичної спільноти найголовнішими умовами, що визначали місця для 
облаштування стоянок були доступність до джерел сировини для виготовлення знарядь 
праці та близкість до мисливських «угідь». Ці умови безпосередньо були пов’язані з 
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